
Sachbücher:

Los 1051 Ausruf: 35 €
Amtsblatt der Regierung zu Aachen,
1847
Seite 1-4 fehlt. Einband leicht beschädigt,
ansonsten komplett. Format: 19x22. (E046)

Los 1052 Ausruf: 100 €
Deutschlands Städtebau: Aachen, Dari-
Verlag 1922
Bearbeitet von H. Huyskens. Ausgabe
vollständig mit allen Karten. Standardwerk zur
Wirtschaftsgeschichte Aachen mit vielen
Firmenportraits und jeder Menge Werbung.
Gebunden, Rücken Leder, verstärkt, Cover
dicker, bedruckter Karton. Ecken bestoßen.
Fast druckfrischer Zustand mit allen Karten und
Abbildungen. Format: 25x32,5. (E046)

Los 1053 Ausruf: 40 €
Warenzeichenblatt – Deutsches
Patentamt, München 1952
Teil 1 – angemeldete Zeichen. 1400 !! Seiten
kompletter Jahrgang gebunden.
Warenzeichen/Logos bekannter und vieler
unbekannter Firmen. Der Vielfalt sind keine
Grenzen gesetzt. Ein Querschnitt durch die
gesamte deutsche und europäische Wirtschaft
der Nachkriegszeit. Eine wahre Fundgrube für
den Historiker. Format: 21x29,5x8,5. (E049)

Los 1054 Ausruf: 20 €
Das HolzArbeiterBuch – Die
Geschichte der Holzarbeiter und ihrer
Gewerkschaften, Köln 1993
Geschichte auf über 300 Seiten. Vile
historische Dokumente und Fotos.
Druckfrisches Exemplar mit Schutzumschlag.
Format: 22x28,5. (E049)

Los 1055 Ausruf: 55 €
Die Balley Brandenburg des
Johanniter-Ordens, Berlin 1904
Von ihrer Entstehung bis zur Gegenwart und
ihre jetzigen Einrichtungen. Von C. Herrlich,
4. Auflage. 1873 erhielten alle Mitglieder die
Erstausgabe. Diese wurde dann
Fortgeschrieben. 260 Seiten, vier Tafeln in
Lichtdruck. In Halbleder gebunden mit
Prägedruck. Rücken in Golddruck
ausgebleicht. Ecken bestoßen, ansonsten
sehr guter Zustand. Format: 20x29. (E006)

Los 1056 Ausruf: 14 €
Die Eroberung der Tiefe – Kosmos
Ges. der Naturfreunde, Stuttgart 1928
Von Hanns Günther mit einem farbigen
Umschlagsbild von R. Oeffinger und 35
Abbildungen. 78 Seiten, in Leinen gebunden
mit Cover-Prägedruck. Einband etwas
abgegriffen. Format: 13,5x20. (E032)

Los 1057 Ausruf: 20 €
Koll´s Preiskatalog – Liebhaberpreise
für Loks, Wagen, Zubehör Märklin
00/H0, 1988

Jubiläumsausgabe mit vielen oft farbigen
Fotos auf 670 Seiten. Paperback, Cover
leicht gefärbt, ansonsten einwandfrei.
Format: 15x21. (E011)

Siegel-/Werbemarken
Erinnophilie:

Los 1058 Ausruf: 18 €
Bulgarien, um 1925: unterschiedliche
Steuermarken
Drei Schreiben und ein Scheck mit insgesamt
13 Marken. Beteiligt u.a. Bierbrauerei Plovdiv
und die Bulgarische Volksbank. (E002)

Los 1059 Ausruf: 19 €
4 Siegelmarken Eisenbahngesell-
schaften, ca. 1890
Alt-Damm-Colberger Eisenbahngesellschaft,
Berlin-Anhaltsche Eisenbahngesellschaft,
Thüringische Eisenbahngesellschaft,
Eisenbahn Bau- und Betriebsgesellschaft
Vering & Wächter. Marken mit Dampfloks
bzw. geflügeltem Rad. Sehr dekorativ und
ideale Ergänzung einer Eisenbahnsammlung.
(E002)

Los 1060 Ausruf: 10 €
Aachen: Trumpf-Schokolade
Flugzeug und Dampfzug mit dem
Firmennamen. Aus dem Flugzeug regnet die
Schokolade auf die herrliche Stadtsilhouette.
Marke ohne Gummierung. Format: 4x5,5.
(E002)



Los 1061 Ausruf: 10 €
Neuwied: P.H. Schrauth, Seifenfabrik
Dekorative Marke als Verschluss eines Kuverts.
Gelaufen 1913. Format: 6x3,5. (E006)

Los 1062 Ausruf: 60 €
21 Siegelmarken Eisenbahngesell-
schaften, ca. 1890
U.a. Eutin-Lübecker Eisenbahn, Aussig-
Teplitzer Eisenbahn, Berlin-Stettiner Eisenbahn,
Zschipkau-Finsterwalder Eisenbahn, Dortmund-
Gronauer Eisenbahn Alt-Damm-Colberger
Eisenbahngesellschaft, Berlin-Anhaltsche
Eisenbahngesellschaft, Thüringische
Eisenbahngesellschaft, Eisenbahn Bau- und
Betriebsgesellschaft Vering & Wächter. Marken
mit Dampfloks bzw. geflügeltem Rad. Sehr
dekorativ und ideale Ergänzung einer
Eisenbahnsammlung. (E022)

Los 1063 Ausruf: 15 €
15 verschiedene Postsiegel, um 1910
U.a. Berlin, Chemnitz, Frankfurt a.M., Dresden,
Glauchau, Hamburg, Leipzig, Naumburg,
Spandau. (E022)

Los 1064 Ausruf: 15 €
Altenburg, Albin Graupner – 15x
Werbemarken gezähnt, teils etwas fleckig.
Format: 4,5x6. (E046)

Los 1065 Ausruf: 25 €
Lufthansa - Sechs verschiedene
Werbemarken
Unterschiedliche Formate in Steckkarte. Teils
mit Hakenkreuzflugzeugen. (E046)

Stiche/Drucke/Karten:

„Edition Theissen“ war ein aufwändiges
Projekt aus Neu-Isenburg. (1977-95) 80
Bücher bekannter Literaten und Künstler und
27 Sonderausgaben wurden in dekorativer
Aufmachung und limitierter Auflage einem
breiten Publikum – vor allem Kunstliebhaber-
nahe gebracht. Die nummerierten Exemplare
wurden meist von den Künstlern signiert,
teilweise wurden Abbildungen als zusätzliche
Drucke zugefügt. Alle Bücher von Hand
gesetzt. Schrifttyp: eine 300 Jahre alte
Antiqua.

Los 1066 Ausruf: 80 €
Nr. 31: Martin Buber: Der Weg des
Menschen, 1983
Nach der chassidischen Lehre mit einer
Kaltnadel-Radierung von Jochen Geilen.
Auflage 135 Exemplare. Die ersten 35 sind in
Kalbsleder gebunden – hier Exemplar 22.
Aufwändiges Prägerelief mit Golddruck auch
auf dem Rücken. Format: 20,5x30 mit
Schuber. (E012)

Los 1067 Ausruf: 40 €
Nr. 33: Ferdinand Gregorovius: Das
Kap der Circe, 1984
Der Text entstand 1873 und ist ein Kapitel
aus den ´Wanderjahren in Italien´. Auflage
250. Hier handelt es sich um die Edition 10.
Im Anhang vier Linolschnitte von Hans
Martin Erhardt 10/70. Dekorativer Einband.
Format: 20,5x30. Zusätzlich Schuber. (E012)

Los 1068 Ausruf: 40 €
Nr. 38: Zvi Kolitz: Jossel Rackower
spricht zu Gott, 1985
Kolitz schrieb den Text 1945 unter dem
Eindruck von Berichten vom Aufstand im
Warschauer Ghetto. Auflage 175; die
Nummern 1-60 enthalten zusätzlich drei
Linolschnitte von Jan Uhrynowicz. Hier
handelt es sich um die Edition 3 und den
Linolschnitten 3/60. Dekorativer Einband.
Format: 20,5x30. (E012)

Los 1069 Ausruf: 45 €
Nr. 40: Adolph Freiherr von Knigge:
Über den Umgang mit sich selbst,
1985
Mit einem vierstufigen Original-Holzschnitt
von Wilhelm Neufeld. Der vorliegende Text
ist dem 1788 erschienenen Werk `Über den
Umgang mit Menschen´ entnommen.
Gedruckt auf Büttenpapier Vélin d´Arches.
Auflage 175 Exemplare. Hier handelt es sich
um die Edition 40. Dekorativer Einband.
Format: 22x30. (E012)



Los 1070 Ausruf: 40 €
Nr. 42: Euripides: Die Troerinnen, 1986
Die Tragödie wurde erstmals 415 v.Chr.
aufgeführt. Im Text 15 Holzschnitte von Anton
Watzl. 90 arabische und 45 römisch
nummerierte Exemplare, hier die Ausgabe XXV.
In einem Beihefter befinden sich vier im Buch
enthaltene Holzschnitte XXV/XLV. Das Buch ist
gebunden, gedruckt auf Büttenpapier Vélin
d´Arches. Dekorativer Einband mit festem
Schuber. Format: 24x32,5. (E012)

Los 1071 Ausruf: 30 €
Otto Ubbefohde – Zwölf
Federzeichnungen „Der Rhein“
Erschienen im Verlag Gustav Mandt,
Lauterbach. Blätter einzeln durch
Pergamentpapier getrennt, in Schutzumschlag.
Bei diesem Deckblatt gelöst, ansonsten
einwandfrei. Format:26x35. (E021)

Los 1072 Ausruf: 14 €
Hückelhoven, Evangelische Kirche
Radierung 3/100. Von G. Heinrichs. Format:
13x18 bzw. 7,5x10. (E002)

Los 1073 Ausruf: 14 €
Worringen/Köln, Alter Wasserturm
Radierung 3/100. Von G. Heinrichs. Format:
17,5x23,5 bzw. 10,5x14. (E002)

Los 1074 Ausruf: 15 €
Geilenkirchen, Schloss Trips
Radierung 18/100. Von G. Heinrichs. Format:
30x23,5 bzw. 19x13. (E002)

Los 1075 Ausruf: 14 €
Clemens August Freiherr von
Vischering; Erzbischof von Cöln,
Stahlstich, ca. 1850
Format: 10x16. (E006)
(siehe auch Los 1012 )

Los 1076 Ausruf: 15 €
Johannes von Geissen, Kardinal und
Erzbischof von Köln, Stahlstich ca.
1850
(1796-1864). Bischof von Speyer 1837-41;
1845-64 Erzbischof von Köln. Am 24.
September 1841 bestimmte der Papst
Johannes von Geissel zum Koadjutor des
Erzbischofs Clemens August Droste zu
Vischering für das Erzbistum Köln. Wegen
Differenzen zwischen dem preußischen Staat
und der Kirche in der Behandlung von
interkonfessionellen Ehen war der Erzbischof
1837 verhaftet worden. Nach seiner
Freilassung 1839 lebte er quasi im Exil in
Münster. Als Clemens August 1845 starb,
wurde Geissel der neue Erzbischof von Köln.
Papst Pius IX. ernannte den Erzbischof am
1850 zum Kardinal. Zusammen mit König
Friedrich Wilhelm IV. von Preußen hatte er
am 4. September 1842 den Grundstein für

den Weiterbau des Kölner Doms gelegt. Im
Jahre 1863 konnte er das Langhaus und das
Querschiff einweihen. Format: 11x18. (E006)

Los 1077 Ausruf: 25 €
Anfang der Eisenbahn von Paris
nach St. Germain (Place de l´Europe
in Paris)
Litho um 1840 einer viergleisigen Strecke
unter einem Gebäude hindurch mit Zug und
zahlreichen weiteren Wagons. Lithoanstalt
Pobuda, Rees & Cie. Knickfalte, Format:
22,5x15. (E006)

Los 1078 Ausruf: 25 €
P. J. Brouwer: Friendschaps
Aandenken, Amsterdam 1851
Stahlstich eines symbolischen
Friedensschluss mit Krieger mehrere
Schlangen zähmend, sowie weiteren
Allegorien u.a. für Gesetz, Feuer und
Erleuchtung. Format: 10x10,5 auf 14x20.
(E006)

Los 1079 Ausruf: 30 €
Karte von Speyer und die
südwestliche Region, ca. 1850
Auf sehr dickem Papier gedruckt. Die
Eisenbahn hat von Süden her Speyer
erreicht. Östlich des Rheins (Großherzogtum
Baden) gibt es keine Kennzeichnungen.
Gravur von F.v. Harscher. Guter Zustand.
Format: 90x66. (E006)



Los 1080 Ausruf: 20 €
Karte von Ost-China (Yü lin fu), 1902
Maßstab 1: 1.000.000. koloriert. Kartografische
Abteilung der Königl. Preuß. Landes-Aufnahme.
Mehrfach geknickt; gut erhalten. Format:
68x66,5. (E019)

Los 1081 Ausruf: 18 €
Königstein und Lilienstein bei Dresden,
Stich, ca. 1860
Aus der „ Kunstanst. d. Bibliogr. Instit. in
Hildbh. „ Unter Passepartout. Format: 25,5x18,5
bzw. 31,5x22,5. (E039)

Textilindustrie, Kupfertiefdrucke. Formate:
47x32,5. Teils etwas fleckig.ca. 1820. (E039)

Los 1082 Ausruf: 75 €
Passementerie, Metier à faire des
Galons
Großer Webstuhl, in der Platte signiert.

Los 1083 Ausruf: 75 €
Toilerie, Velours de Coton
In drei Figuren. In der Platte signiert.

Los 1084 Ausruf: 75 €
Art du Cardier, ou faiseur de Cardes
Eine erste Form der Maschinensteuerung in
sieben Figuren.

Varia:

Los 1085 Ausruf: 11 €
Aachen, ca. 1930: Beitragsbuch im
Werk der heiligen Kindheit i.D., Serie
12
Sammelheft mit 11 eingklebten Marken.
Zweck des Vereins ist die Taufe, der
Losverkauf und die christliche Erziehung von
Heidenkindern. Die erste und wichtigste
Pflicht als Mitglied “ist, dass Du jeden Tag ein
`Gegrüßet seist du, “Maria” betest ...” Sitz
des Vereins war in der Stephanstr. 35.
Dreifachfaltkarte, Format: 13x9. (E002)

Los 1086 Ausruf: 20 €
Sven Martin – 3 Autogrammkarten +
46 Fanbriefe, 1963
Hatte bei der Firma Philips einen
Plattenvertrag. (E032)

Los 1087 Ausruf: 25 €
6 Frauenportraits verschiedener
Aachener Ateliers, ca. 1890

Aug. Kampf; H. Kaiser; E. Westendorf; A.
Müller; B. Steinfels; J. Preim. (E002)

Los 1088 Ausruf: 20 €
Anvers, um 1910: Album-Guide
Illustré Le Jardin ZOOLOGIQUE
d‘ANVERS
Original Zooführer in franz. Sprache des
1843 gegründeten Zoologischen Gartens. 32
S. mit vielen sw. Abb. und eingeklebtem Plan
des gesamten Geländes. Querformat:
13,8x19,3. Kleinere Verletzungen an den
Umschlagseiten, die jedoch Bild u. Text nicht
beeinträchtigen. Für Sammler von
Dokumentationen zur zoologischen
Geschichte sehr interessant. (E003)

Los 1089 Ausruf: 12 €
Eintrittskarte Nürburgring, ca. 1955
Für die Teilstrecke Müllenbach-Nürburg-
Adenau. Abb. Rennstrecke mit
Zuschauermenge und Seitenwagen-
Motorrad. Als AK nutzbar (Einteilung
rückseitig). Kontrollabschnitt A fehlt. Format:
21x10. (E002)
(siehe auch Lose unter AK und Plakate)

Los 1090 Ausruf: 12 €
Nürburgring: Programmheft Int.
Oldtimertreffen 15./16.6.1985
64 Seiten mit vielen Information um die
Veranstaltung; Zeitplan, Teilnehmerlisten und
zahlreicher Werbung. Geheftet, guter
Zustand. Format: 15x21. (E003)



Los 1091 Ausruf: 15 €
Nürburgring: Programmheft ADAC 1000
km Rennen- Weltmeisterschaftslauf am
19.5.1963
44 Seiten mit vielen Information um die
Veranstaltung; Zeitplan, Teilnehmerlisten und
zahlreicher Werbung. Vorder- und Rückseite in
Farbe. Geheftet, guter Zustand. Format: 15x21.
(E003)

Los 1092 Ausruf: 22 €
Vollgas – Die Motorzeitung, 6.Jg., Nr.
11; Bremen 1929
Selten; 24 Seiten geheftet. Berichte rund ums
Fahrzeug mit etlichen Werbeanzeigen. Ränder
des Covers gefärbt. Format: 23,5x31. (E003)

Los 1093 Ausruf: 15 €
Ford Revue – Sonderdruck: Unterwegs
mit Ford in den 50ern
44 Seiten mit Routenvorschlägen für
Ausflugsfahrten. Viel Bildmaterial,
Streckenbeschreibungen. Geheftet, Dekorative
vor- und Rückseite. Format: 24x32. (E003)

Los 1094 Ausruf: 10 €
Motor-Rundschau für das gesamte
Kraftfahrwesen, Nr. 15, August 1948
20 Seiten, mit vielen Anzeigen u.a. Ford AG,
Köln auf dem Cover. Format. 21x29,5. (E003)

Los 1095 Ausruf: 10 €
Motor-Rundschau für das gesamte
Kraftfahrwesen, Nr. 21, November
1948
20 Seiten, mit vielen Anzeigen u.a. Ford AG,
Köln auf dem Cover. Format. 21x29,5. (E003)

Los 1096 Ausruf: 15 €
Triumph BDG 250 SL – Motorrad-
Handbuch, 1955
87 Seiten für Fahrt und Wartung mit vielen
Zeichnungen und technischen Details.
Geheftet. Format: 14,5x10. (E006)

Los 1097 Ausruf: 12 €
Ratgeber für Schlepperfahrzeuge –
ESSO, ca. 1955
32 Seiten geheftet mit sehr viel Bildmaterial.
Format: 18x25,5. (E006)

Los 1098 Ausruf: 13 €
Motor und Sport, Heft 17, 1939
„Die Motorzeitschrift für alle“. Berichte über
Pkw, Motorräder u.ä. mit viel Werbung. Leicht
fleckig. Format: 23x30,5. (E006)

Los 1099 Ausruf: 15 €
Köln, 1954: DEUTZ Schlepper-
Rundschau Heft 5
24seitige Firmenzeitschrift mit vielen Fotos.
Dazu von DEUTZ die Schlepper-Post Winter
1955/56. Beide geheftet. Formate: 21x29,5
bzw. 18x25. (E006)
(siehe auch Lose 694 und 1237 )

Los 1100 Ausruf: 30 €
Motorsport-Kalender START + ZIEL
1970, komplett
Kompletter Jahreskalender des Verlages H.
& C. Bollen, Adenau für das Jahr 1970.
Aufnahmen von H.P. Seufert. Mit 12
verschiedenen Aufnahmen (schwarz-weiß)
aus dem Rennsport mit Monatskalendarium.
Format: 29,1x47,2. Rückseite mit
Aufhängöse, gering fleckig. Komplette
Kalender werden selten angeboten, da
Einzelaufnahmen oft von Automobilsport-
Interessierten gesammelt wurden. (E015)



Los 1101 Ausruf: 33 €
Motorsport-Kalender START + ZIEL
1969, komplett
Kompletter Jahreskalender des Verlages H. &
C. Bollen, Adenau für das Jahr 1969. 24
Großphotos von H.P. Seufert.
Monatskalendarium und Bildererläuterungen auf
Extra-Kalenderblatt. Format: 29,1x47,2. Mit
Aufhängöse, gering fleckig. Komplette Kalender
werden selten angeboten, da Einzelaufnahmen
oft von Automobilsport-Interessierten
gesammelt wurden. (E015)

Los 1102 Ausruf: 35 €
Motorsport-Kalender START + ZIEL
1968, komplett
Kompletter Jahreskalender des Verlages H. &
C. Bollen, Adenau für das Jahr 1968. 19
ganzseitige Fotos „Motorsport in Deutschland“
von H.P. Seufert. Monatskalendarium und
Bildererläuterungen auf Extra-Kalenderblatt.
Format: 29,1x47,2. Mit Aufhängöse diese leicht
rostfleckig, Deckblatt mit kleiner Abschabung.
Komplette Kalender werden selten angeboten,
da Einzelaufnahmen oft von Automobilsport-
Interessierten gesammelt wurden. (E015)

Ende der 60er/Anfang der 70er Jahre bekam
man für das Tanken an ARAL-Tankstellen
aufwändige Drucke von Oldtimern. Diese waren
so begehrt, dass die Firma insgesamt drei
unterschiedliche Auflagen drucken ließ.

Los 1103 Ausruf: 15 €
15 verschiedene Oldtimer der Serie 1
Die gesamte Serie umfasste 20 Bilder. Benz,
Dürkopp, Ford, Gregoire, Lanchester,
Armstrong Siddeley, Packard, Pathfinder,
Lancia, Bentley, Cord, Rolls Roycs, Hispano
Suiza, Ferris, Bugatti. (E004)

Los 1104 Ausruf: 15 €
14 verschiedene Oldtimer der Serie 2
Die gesamte Serie umfasste 20 Bilder. Alfa
Romeo, Bentley, Bugatti, Chrysler, Daimler,
DKW, Duesenberg, Ferris, Ford, MG, Lancia,
Plymouth, Wanderer. (E004)

Los 1105 Ausruf: 10 €
8 verschiedenen Oldtimer der Serie 3
Die gesamte Serie umfasste 20 Bilder.
Mercedes-Benz, Bugatti; Miller, Riley; Napier-
Railton. (E004)

Los 1106 Ausruf: 10 €
14 Oldtimer der Serien 1 und 2, teils
mehrfach
(E004)

Los 1107 Ausruf: 14 €
Kraftfahrzeug-Kurier, 3 Ausgaben Nr.
8,16,17; 1962
Fachzeitschrift: Elektrizität in Fahrzeug;
Zahnradtechnik; Synchronisation; Kupplung;
Bremsdruckmesser, Lüftung, etc. Formate:
16x21. (E011)

Los 1108 Ausruf: 10 €
DUNLOP: Automobil-Reifen Kontroll-
buch, ca. 1935
Geheftetes Blankoexemplar. Dekoratives
Cover. Format: 12x17,5. (E021)

Los 1109 Ausruf: 19 €
Illustrierte Zeitung, Nr. 3407, 131. Bd.,
15.10.1908 - Schwerpunkthema: Die
Jagd
Ca. 60 Seiten mit zahlreichen, meist bunten
Zeichnungen mit Jagdszenen und
Tierabbildunge. Dazu zahlreiche Werbung
meist rund ums Thema (Gewehre, Kleidung
etc.). Ränder etwas ungleichmäßig, Cover
am Rand angeschmutzt; gelsen. Innen meist
einwandfrei. Günstig ausgerufen. Format:
30x42. (E030)

Los 1110 Ausruf. 10 €
Aufruf Süddeutsche Zucker-AG,
Regensburg, ca. 1930
„Wer ist schuld am Zuckerüberschuss?“
Auf Pergament gedruckt. Rand rechts unten
leicht ungleichmäßig. Format: 22,5x29.
(E003)



Los 1111 Ausruf: 12 €
Solex-Vergaser – Beschreibung und
Anleitung, ca. 1930
12 Seiten geheftet; Format: 15x20,5. (E011)

Los 1112 Ausruf: 17 €
Mer Album – Tome V – Les Editions
Tony Vassillière, Paris, ca. 1940
32 Seiten über die modernen Schiffstypen.
Dazu Fotos, Seitenansichten und Tabellen u.a.
über folgende Schiffe: Kreuzer Georges
Levgues; Frachtdampfer Vega; Frachtdampfer
Kokuryu Maru; Leichter Kreuzer Scipione
l`Africano;Bismarck; Frachter Goldenfels.
Deckblatt und Innendoppelseite Zeichnungen
von E. Lageroux. Geheftet, Format: 31x21.
(E003)

Los 1113 Ausruf: 20 €
Prospekt der Internationalen Presse-
Ausstellung Köln 1928
24 Seiten mit acht Ansichten der
Ausstellungsgeländes am Rhein plus Faltkarte
mit Blick über Dom, Bahnhof,
Hohenzollernbrücke und Ausstellungsgelände
im gleichen Stil. Gedruckt bei Dumont in Köln.
Geheftet. Cover am Rand angeschmutzt.
Klammern färben etwas durch. Dekoratives
Kölner Wappen. Format: 19x27. (E003)

Los 1114 Ausruf: 11 €
Statut der Görres-Gesellschaft zur
Pflege der Wissenschaft im
katholischen Deutschland, Bonn
1891
Zweck war, im katholischen Deutschland
wissenschaftliches Leben nach allen
Richtungen hin zu wecken und zu fördern.12
Seiten geheftet. Dekoratives Deckblatt;
Rückseite Schutzmarke der Druckerei
Bachem aus Köln. Abheftlochung. Format.
9x13,5. (E004)

Los 1115 Ausruf: 14 €
Statut für den Rindvieh-
Versicherungs-Verein zu Sechtem,
Bonn 1880
Es wurde der Zweck verfolgt, Mitgliedern bei
unverschuldeten Verlusten Hilfe zu leisten.
Neben Sechtem gehörten zum Verbund auch
die Gemeinden Waldorf, Hersel und Brühl. 20
Seiten, geheftet mit Schutzcover. Seiten teils
leicht fleckig. Format: 10x16. (E004)

Los 1116 Ausruf: 12 €
Der Satrap-Blätter für Freund der
Lichtbildkunst; Voigtländer 1931, Heft
8

30 Seiten u.a. zur Geschichte „175 Jahre
Voigtländer“. Geheftet. Format: 15x21.
(E006)

Los 1117 Ausruf: 10 €
2 Textilanhefter 75 Jahre
Stiftungsfest Koblenz 1935
Mit entsprechenden Nadeln. Formate: 4x9.
(E006)

Los 1118 Ausruf: 15 €
Mitteilungen der Deutschen
Landwirtschafts-Gesellschaft, Jg. 46,
1931 Heft 15 und Jg. 47, 1932 Heft 1
Informativ mit viel Werbung Bezug
Landwirtschaft : Lanz, Miele etc. Zustand
gebraucht, Ränder leicht gebleicht. Formate:
23x30,5. (E044)

Los 1119 Ausruf: 13 €
Kein Bischen Risches! – Gedichte
und Scherze in jüdischer Mundart Nr.
20, ca. 1865
16 Seiten, oben noch nicht beschnitten.
Format: 11,5x16. (E011)



Los 1120 Ausruf: 15 €
Spielbank Ostseebad Zoppot, 1940/41
Zwei Spielanleitungen „Roulette-Baccara“ und
„Boule“. Format: 10,5x17. (E006)
(siehe auch Los 59 )

Los 1121 Ausruf: 30 €
Konvolut Zarah Leander
10 Filmprogrammhefte, Großfoto (22x30) mit
Abheftlochung; 2 Flyer „Das Herz der Königin“
und „Damals“. Bild: Hans Stüwe, 48
Seitenbroschüre Zarah Leander, ca. 1942.
(E006)

Los 1122 Ausruf: 14 €
300 Jahre Soldaten in Münden, Beiträge
zur Heereskunde Niedersachsen, 1.
Teil, 1939
Blatt 23-28, Soldaten in historischen Uniformen;
in Farbe. In Schutzhülle. Veröffentlichung des
Heimatmuseums Hannoversch-Münden. (E011)

Los 1123 Ausruf: 11 €
Sondervorschriften zur Regelung des
Lehrlingswesens im Damenschnei-
derhandwerk, Köln 1916
Handwerkskammer; einseitig mit sechs
Paragrafen. Format: 21x34. (E011)

Los 1124 Ausruf: 11 €
S.S. Bremen – Passagierliste 6.7.1935
von Ney York über Cherbourg nach
Bremen
Dazu Schiffregeln, Wissenswertes über Schiff
und die Route. Geheftet. Format: 13x20.
(E003)

Los 1125 Ausruf: 15 €
Prospekt: Die deutschen
Nordseebäder, 1937
68 Seiten Informationen mit vielen Fotos.
Format: 10x21. (E011)

Los 1126 Ausruf: 25 €
COLUMBUS – Norddeutscher Lloyd,
Bremen, ca. 1914
Informationsbroschüre zum neuen Schiff der
Reederei. 16 kartonierte Seiten mit
dekorativen Bordüren. Aufgeklebte Skizzen
des neuen Schiffes innen und außen. Zwei
Faltübersichten der Decks im Anhang. Bilder
durch Pergament geschützt. Geheftet mit
dekorativem Prägecover in Golddruck. In
französischer Sprache. Zustand wie
druckfrisch. Format. 29x29,5. (E044)

Los 1127 Ausruf: 14 €
Sommerfahrtplan 1938 – HAPAG
Seebäderdienst
32 Seiten mit vielen Informationen zu den
Schiffen und den Zielen. Format: 12x16.
(E011)

Los 1128 Ausruf: 13 €
Abschiedsmenü der MS
Völkerfreundschaft, 10.Juli 1976
Ziel waren einige Städte befreundeter“
Staaten der Ostsee. Mit kompletter
Fahrtroute und einer Rechnungsquittung.
Format: 10,5x30. (E039)



Los 1129 Ausruf: 15 €
Köln-Düsseldorfer Rheindampf-
schifffahrt – The Rhine, ca. 1915
Fünffach Faltprospekt in englischer Sprache mit
Karten, Sehenswürdigkeiten, Fahrplänen.
Etwas abgegriffen. Format: 9,5x21. (E039)

Los 1130 Ausruf: 25 €
Köln-Düsseldorfer Rheindampf-
schifffahrt – Karte für die Rheinfahrt
Köln-Mainz
Ausklappbare Faltkarte in Hardcover mit
dekorativen Reliefdruck. Dazu 10 AK u.a.
Schnelldampfer „Ostmark“ und „Mainz“ jeweils
vor der Loreley, von letzterer zwei Salonkarten
und drei Innenansichten von der „Vaterland“.
Das Hardcover hatte unten einen
Wasserschaden, der allerdings nur die äußere
Optik etwas beeinträchtigt. Format: 26,5x22,5.
(E036)

Los 1131 Ausruf: 30 €
4 Fahrtausweise für die
Windschutzscheibe „Freie Fahrt“, DDR
Alle mit Nummer und Stempel Ministerium des
Innern, Verkehrspolizei. U.a. Herbstmesse
1966, Presse 1981. Formate: 15x20. (E011)

Los 1132 Ausruf: 12 €
2 Stoffmuster-Sets, 1950er
Doppeltuche und Gabardine: Aufklappbar mit
jeweils neun Proben. Formate: 16,5x21.
(E011)

Los 1133 Ausruf: 14 €
Wirklich gediegene Schriftvorlagen
zum Zeichnen, Malen und Schreiben,
Cottbus 1946
16 Übersichtstafeln im Format DIN A4 in
Schutzhülle. (E011)

Los 1134 Ausruf: 25 €
Koch- und Haushalts-Ratgeber, ab
1927
5 unterschiedliche Broschüren Rund um den
Haushalt: 2x Reichsfischwerbung (Heft 2 u.
3), vor 1945. - „Auf Alles Antwort“. 610
Ratschläge und neue Richtlinien für die
Hausfrau Hrsg. A. Maris, vor 1945. –
Praktische Winke und Kniffe für den
Hausgebrauch. Der unentbehrliche tägliche
Ratgeber. 1927 hrsg. und verlegt von Carl
Schmidt, Mühlhausen i. Th. – „Köstliche
Küche“ Anleitungen zum Elektrischen
Kochen. Hrsg. Von Hildegard MARGIS,
Frauendienst-Verlag GmbH, Berlin. Dritte,
erweiterte Auflage, 1933. Unterschiedliche
Formate. Gebrauchsspuren. Bitte
besichtigen. (E015)

Los 1135 Ausruf: 10 €
Fest-Lieder zur Centenarfeier für
Kaiser Wilhelm den Großen, 22.März
1897
Original. Geheftet, brosch. 10 n.n. S., mit
Abb. Wilhelm den Großen und Kaiser-
Wappen auf Deckblatt. Im Innenteil
abgedruckt Text und Noten von
verschiedenen Gesängen zur Feier, u.a.
Wilhelm der Grosse. Lied der Deutschen
(Gedicht von Hans Meyer); Deutschland,
Deutschland über alles (Text Hoffmann v.
Fallersleben); Deutsche Volkshymne (nach
Heinrich Harries); Die Wacht am Rhein (Text
Max Schneckenburger). „Wilhelm I. (* 22.
März 1797 als Wilhelm Friedrich Ludwig von
Preußen in Berlin; † 9. März 1888 ebenda)
aus dem Haus Hohenzollern war seit 1858
Regent und seit 1861 König von Preußen
sowie ab 1871 Deutscher Kaiser. Wilhelm
war konservativ eingestellt und hatte wegen
seiner Rolle bei der Niederschlagung der
Revolution von 1848/49 den Beinamen
Kartätschenprinz erhalten. Dennoch
bedeutete sein Antreten als amtierender
König 1858 eine gewisse Liberalisierung.
Noch während des Deutsch-Französischen
Krieges 1870/1871 hatte er sich dem
Gedanken widersetzt, zusätzlich Deutscher
Kaiser zu werden, erlangte aber im
Kaiserreich große Popularität. Seine
Regierungszeit war wesentlich vom Wirken
Otto von Bismarcks als preußischem
Ministerpräsidenten und Reichskanzler
geprägt“ (Auszug aus Wikipeda). Format:
23,1x31. Knickfalten, Heftklammern mit
Rostansatz, etwas altersfleckig, kleiner
Einriss in der Blattfaltung. (E018)

Los 1136 Ausruf: 10 €
Fest-Commers, Berlin 22.März 1897
Original. Kriegervereins-Verbände Berlins,
veranstaltet zur 100jährigen Gedenkfeier des
Geburtstages Seiner Hochseligen Mäjestät
Kaiser Wilhelm des Grossen. Doppelblatt,
mit Abb. Wilhelm des Grossen . Im Innenteil
abgedruckt: Programm und Allgemeines zur
Feierlichkeit. Format: 23,1x31. Knickfalten,
etwas altersfleckig. (E018)
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http://de.wikipedia.org/wiki/Berlin
http://de.wikipedia.org/wiki/9._M%C3%A4rz
http://de.wikipedia.org/wiki/1888
http://de.wikipedia.org/wiki/Hohenzollern
http://de.wikipedia.org/wiki/Regentschaft
http://de.wikipedia.org/wiki/K%C3%B6nig
http://de.wikipedia.org/wiki/K%C3%B6nigreich_Preu%C3%9Fen
http://de.wikipedia.org/wiki/Deutscher_Kaiser
http://de.wikipedia.org/wiki/Revolution_von_1848/49
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Los 1137 Ausruf: 11 €
Aschaffenburg, 1914: Einladung zum
Maifest des Instituts der Engl. Fräulein
B.M.D.
Aufführungen im Karlshof. Doppelblatt mit
Festfolge. Knickfalten. Format: 16,5x21. (E021)

Los 1138 Ausruf: 10 €
Geisenheim am Rhein: Weinhaus „Zur
Linde“ – Liederheft, um 1930
16 Seiten Weinlieder. Cover mit Abbildung des
Gasthofes in der Nähe der Staatlichen
Versuchs- und Forschungsanstalt.
Mustervorlage. Format: 11x15. (E021)

Los 1139 Ausruf: 19 €
Leipzig, 1895: Volksthümliche Feier des
Sedantages
Vierseitiges Programm mit Abb. eines hoch
dekorierten Veteranen. Programmabfolge.
Mehrfach gefaltet. Format: 28x43. (E021)

Los 1140 Ausruf: 12 €
Die Woche, Nr. 24, 30 Jg., 16.6.1928:
Amerikas Sorge um seine Küsten
Zeitschrift mit viel Werbung. Titelbild: Foto
von zwei Großgeschützen beim Abschuss,
Soldaten. Format: 25x32,5. (E021)

Los 1141 Ausruf: 12 €
Das saure Buch + Kniffe und Tips für
die Hausfrau, ca. 1935
Buch 1: Hrsg.: Reichsverband deutscher
Essigfabrikanten e.V. durch die Firma
Gottfried Grünewald, Linz am Rhein – 31
Seiten Rezepte. Buch 2: Hrsg.: Zadek
Nahrungsmittelfabriken, Düsseldorf. Kniffs
von A bis Z mit breiter Produktpalette und
netten Zeichnungen. Sehr gute Erhaltung.
Formate ca.: 10x14. (E022)

Los 1142 Ausruf: 12 €
Reisen durch das Minden-
Ravensberger Land mit den Mindener
Kreisbahnen, 1951
Taschenfahrplan für Bus und Bahn mit
dekorativem Cover und viel Werbung. 40
Seiten, gute Erhaltung. Format: 14,5x0,5.
(E022)

Los 1143 Ausruf: 18 €
10 Visitenkarten Kölner
Unternehmen, um 1910
U.a. Rheinische Volksstimme; Gebr. Meyer
Baugeschäft; Chemische Fabrik Bucherer
Söhne; Gewerkschaft Goethe
Marmorindustrie; Seifert Kohlenhandel;
Zeche Auguste Victoria; Fritz Fischer
Flaschen; F.A. Banzhaf Eisen- und
Metallgroßhandlung. (E022)

Los 1144 Ausruf: 10 €
München, 1933: Programm für den
46. Münchner Pferdemarkt
Doppelblatt mit Lotterie und
Prämienangaben. Knickfalten. Format:
21x29,5. (E003)

Los 1145 Ausruf: 19 €
Römerberg-Festspiele, Frankfurt
1935
Amtliche Festschrift, 40 Seiten geheftet.
Dekorative Aufmachung mit zahlreichen
Fotos und einer alten, doppelseitigen Ansicht
Frankfurts von 1776, viel Werbung.
Aufgeführt wurden ausschließlich Werke von
Goethe und Schiller. Beiliegend: das
Programm zu Faust am 10.8., die
entsprechende Eintrittskarte sowie eine
Hotelkarte der „Stadt Wiesbaden“. Seiten
teils etwas gegilbt. Format: 19x27,5. (E032)



Los 1146 Ausruf: 11 €
Rund um die Hauptwache, Frankfurt
1955
„Herzlich Willkommen in Frankfurt“ – 108 Seiten
in sw-Fotos. Hrsg.: Verkehrs- und
Wirtschaftsamt – Paperback mit
Schutzumschlag. Dieser an den oberen und
unteren Rändern ungleichmäßig. Format:
21,5x19,5. (E036)

Los 1147 Ausruf: 13 €
Dunsel Hochdumm von Richard Meker
Op. 33
Noten für Piano und Gesang – Der Auftritt.
Druck Leipzig: Otto Teichs Soloszenen No. 135.
Hübsches Cover. Format: 27x34. (E039)

Los 1148 Ausruf: 15 €
Anker-Werke AG, Bielefeld –
Gebrauchsanweisung Rundschiff-
Schnellnähmaschine, 1914
24 Seiten mit zahlreichen Abbildungen. Stempel
des Vertreters Richard Schröter in Chemnitz.
Geheftet, Logo auf dem Cover,
Firmenabbildung auf der Rückseite. Format:
14,5x22. (E039)

Los 1149 Ausruf: 14 €
Wurzener Kunstmühlenwerke und
Buscuitfabriken vorm. F. Krietsch,
1913
Ganzseitige Werbung aus der “Illustrierten
Zeitung” vom 24.4.1913. Firmengeschichte,
Abb. Von Produkten, zweier Fabrikanlagen
und Schutzmarke. Format: 28,5x40. (E041)

Los 1150 Ausruf: 14 €
Bank für Handel und Industrie,
(Darmstädter Bank), 1913
Ganzseitige Werbung aus der “Illustrierten
Zeitung”. Beschreibung der Bankentwicklung
und der aktuellen Situation auf dem
Kapitalmärkten. Fotos der Gebäude in
Darmstadt, Berlin und Frankfurt. Rückseitig
Bericht über die Entwicklung der Firma
Merck). Format: 28,5x40. (E041)

Los 1151 Ausruf: 19 €
25 Jahre Karl-May-Verlag 1913-38,
Radebeul
Jubiläumsheft mit einem Vorwort von Klara
May. 50 Seiten Berichte um den Verlag und
den Namensgeber. Dekoratives Cover.
Nahezu druckfrische Ausgabe. Format:
21x30. (E011)

Los 1152 Ausruf: 15 €
50 Jahre Karl-May-Verlag 1913-63,
Radebeul
Jubiläumsheft mit einem Vermächtnis von
Karl May. 56 Seiten Berichte um den Verlag
und den Namensgeber. Bekanntes
dekoratives Cover. Nahezu druckfrische
Ausgabe. Format: 21x30. (E011)

Los 1153 Ausruf: 18 €
Landkarte mit Reisewegen zu Karl
May´s Erzählungen, ca. 1920
Dritter Teil: Beiderseits des Äquators.
Westermannkarten mit Dateilkarten. In rot
sind die Wege zu den Erzählungen
eingezeichnet und die markanten Stellen
entsprechend benannt. In diesem Zustand
selten. Format: 15x25. (E044)

Los 1154 Ausruf: 10 €
Skatspiele: Sion-Kölsch, Bitburger,
Sester Kölsch
Etwas für Biersammler, die auch gerne mal
eine Runde „SKAT dreschen“: drei ältere
Skatspiele (unbespielt) mit rückseitiger
Werbung der Brauereien Sester Kölsch,
Bitburger und Sion Kölsch. Bitte ansehen. In
Originalverpackung. (E018)



Los 1155 Ausruf: 25 €
Rarität aus Köln, ca. 1980: Et
musikalische Quartett von d’ r KÖLNER
BANK
Eine Seltenheit für Köln-Sammler: Komplettes
Reklame-Spielkarten-Quartett der Kölner Bank
von 1867 EG Volksbank. Dieses Werbemittel
wurde ursprünglich mit insgesamt 300
Exemplaren an die Vorstandsmitglieder und
bedeutende Kunden/Firmen der Regionalbank
ausgegeben. 32 Blatt plus 1 Deckblatt (mit
Spielanleitung in Kölner Mundart). Mehrfarbige
Karikatur-Abb. von u.a.: Marie Luise Nikuta,
Renate Fuchs, Claudia Engels. Belinda,
Ehrengarde, Prinzengarde, Rote Funken, Blaue
Funken, Willy Ostermann, Karl Berbuer, Jupp
Schmitz, Ludwig Sebus, Eilemann Trio, Blom un
Blömcher, Bläck Fööss, Paveier, Höhner.
Rückseite der Karten (Format: 10,5x14,4) mit
Werbespruch „Ob Duo, Trio, ob Quartett, oder e
Solo om Parkett, Kölsche Tön sin schön. Un
alles, wat „Banknote“ betreff, dat hät de
KÖLNER BANK em Greff“. Komplette
Exemplare sind u.W. im Markt sind weniger als
10 Sück bekannt. Sehr gute Erhaltung, in
originaler Plastikhülle verpackt. (E018)

Los 1156 Ausruf: 15 €
Verein der Ärzte zu Hagen – Festschrift
zum 50jährigen Bestehen, 1924
108 Seiten, broschürt mit vielen Fotos. Format:
14,5x22. (E006)

Los 1157 Ausruf: 20 €
10. Deutsches Sängerbundesfest, Wien
1928

196 Seiten mit zahlreichen Fotos zur
Geschichte und vom Fest. In Leinen
gebunden, Prägecover in Golddruck (auch
Rücken) mit Stephansdom und Riesenrad;
diese leicht gebleicht. Format: 16x22,5.
(E044)

Los 1158 Ausruf: 25 €
Dürener Ewaldus-Schützen-Gilde,
375-Jahre, 1935
42 Seiten Geschichte, Festprogramm,
Satzung etc. zum Schützenfest. Dazu weitere
30 Seiten, teils ganzseitige Werbung aus der
Region. Geheftet, guter Zustand. Format:
14,5x21. (E003)

Los 1159 Ausruf: 15 €
150 Jahre Gummersbacher
Schützenverein e.V. – 433 Jahre
Vogelschießen, 1983
168 Seiten mit vielen Fotos und Dokumenten
rund um den Schützenverein. Dazu
eingestreut, zahlreiche Werbeträger.
Geheftet, guter Zustand. Format: 14,5x21.
(E003)

Los 1160 Ausruf: 12 €
100 Jahre Herforder Schützen,
Festschrift 1932

128 Seiten mit vielen meist ganzseitigen
Fotos und zahlreicher Werbung. Geheftet,
guter Zustand. Format: 15x21. (E006)

Los 1161 Ausruf: 10 €
50 Jahre Post-Sportverein Bonn e.V.
1926 - 1976
Jubiläumsbroschüre des Bonner
Sportvereins, der seit seiner Entstehung von
der Deutschen Bundespost unterstützt und
gefördert worden ist. Mit einem Grußwort von
Kurt Gscheidle Bundesminister für das Post-
und Fernmeldewesen und Dr. Hans Daniels
als Oberbürgermeister. Ca. 70 n.n. S. mit
vielen s.w. Abb. aus dem Vereinsgeschehen
und Regionale und überregionale
Werbeanzeigen (u.a. Küppers Kölsch, Dräger
AG Lübeck, Siemens AG, AEG-Telefunken,
VW u.w.m.). Format: 20,7x20. Seiten tlw.
etwas fleckig. Rückseite dieser Broschüre mit
kleinem Bezugsstempel. (E003)

Los 1162 Ausruf: 10 €
Grieben Reiseführer, Bd. 90: Nord-
Tirol, 1932
Original Reiseführer. Kleine Ausgabe mit
Angaben für Automobilisten. Nord-Tirol und
Vorarlberg. 34. Auflage. Mit 4 Karten.
Grieben-Verlag GmbH., Berlin 1932. 144 S. +
Anhang mit Werbeanzeigen. Format:
10,2x15,4. Einband etwas fleckig u. berieben,
Kanten bestoßen. (E018)



In den 70er Jahren wurden u.a. in Frankfurt
etliche private Bankhäuser von
Großbankenübernommen. Darunter auch das
Bankhaus Muth. Dabei wurden bei der
Auflösung des Familienbesitzes folgende vier
Poesiealben gefunden: (E030)

Los 1163 Ausruf: 30 €
Poesiealbum 1857
Teils längere Gedichte. Eine Seite
ausgeschnitten, eine Seite Lose. Prägecover in
Golddruck, auch Rückseite geprägt. Ecken
bestoßen, Textilrücken mit kleineren Fehlstellen
(altersbedingt). Format: 23,5x16.

Los 1164 Ausruf: 25 €
Poesiealbum 1888
Nicht ganz beschriebenes Album mit vielen
Glanzbildern. Einige Seiten lose. Prägedruck.
Einband genutzt, Rücken mit Rissen. Format:
21x13,5.

Los 1165 Ausruf: 20 €
Poesiealbum, 1906/08
Gut gefüllte mit zahlreichen Glanzbildern.
Prägealbum mit funktionsfähiger Schließe und
Album mit Prägedruck. Ecken bestoßen,
Rücken mit Fehlstellen. Format: 13,5x21,5 und
21x13.

Los 1166 Ausruf: 12 €
Gloria-Bilderdienst: Sammelbilder
komplett: Auf den Spuren
desFeuerrosses, ca. 1960
Nachdem zum Ende der 50er Jahre die
Werbung mit Tabakbildern verboten wurde
(Gesundheitsfürsorge), wurde dieser Part von
anderen Unternehmen übernommen. Diese
Bilder gab es u.a. in Produkten der Firmen
Herforder Pils, Hochland Käse, Aurora,

Vitamalz, Rachengold, Pfanni, 3 Glocken,
Hakle, Ritter Sport, Kaba, Onko Kaffee.
(E021)

Los 1167 Ausruf: 12 €
Sammelalbum – Kölln-Flocken, 1962:
Gut Freund mit Tieren
32 Seiten, Band II, Serie 18 mit 48 Bildern
komplett. Cover am Rand leicht geknickt.
Format: 17x24. (E021)

Los 1168 Ausruf: 14 €
Zigarettenbilder: Deutsche
Nationalelf Fußball Weltmeister 1954
Cosmos-Album Ausgabe ohne Bilder.
Jedoch sind die Vordrucke der 100 Bilder so
echt, dass das Buch trotzdem ein Dokument
darstellt. Format: 21x30,5. (E006)

Los 1169 Ausruf: 15 €
Zigarettenalbum: Die Großen der
Weltgeschichte
Eckstein-Halpaus, Dresden. 252 Bilder
komplett. Sehr guter Zustand. Zeitraum 800-
1914. Format: 24,5x32. (E011)

Los 1170 Ausruf: 10 €
Zigarettenalbum: Ruhmesblätter
Deutscher Geschichte
Eckstein-Halpaus, Dresden. 252 Bilder
komplett. U.a. etliche Bilder Karl des Großen
nach Rethel-Vorlagen. Sehr guter Zustand.
Format: 24,5x32. (E011)

Los 1171 Ausruf: 15 €
Zigarettenalbum: Die Nachkriegszeit
1918-1934
Eckstein-Halpaus und Waldorf-Astoria, 252
Bilder komplett. Guter Zustand, Cover etwas
abgegriffen. Format: 35x29. (E011)

Los 1172 Ausruf: 20 €
Zigarettenalbum: Deutsche Kolonien.
1936
Vollständige Ausgabe mit oft fehlendem
Vorblatt „Koloniale-Ehrentafel“. Leichter
Senkrecht-Knick. Dekorativer Cover-
Prägedruck. In Schuber. Ansonsten
einwandfrei. Format: 34,5x24,5. (E022)



Versicherungsscheine:

Los 1173 Ausruf: 30 €
Gisela Versicherungs AG,
München/Breslau 1935-45
Original Prämienbuch # 106499 mit insgesamt
125 eingeklebten Beitragsmarken. Gisela
Deutsche Lebens- und Aussteuer-
Versicherungs-A.-G. in München. Hier Filiale
Breslau 2, Tauentzienstr. 22 (Stempelaufdruck
auf Frontseite), für einen männlichen
Versicherungsnehmer. Eingeklebt sind 125
Beitragsmarken a 5,50 RM für den Zeitraum
Mai 1935 bis September 1945, durch kleine
Tages-Stempelung quittiert. 16 n.n. S. Letzte
Seite mit Merkblatt-Hinweisen zum
ordnungsgemäßen Gebrauch des
Prämienbuches. Format: 14,1x16,1, geheftet.
Etwas fleckig, Heftklammern mit leichten
Rostansatz. (E018)

Los 1174 Ausruf: 10 €
Düsseldorf/Elberfeld: 1928/30 (2 Stck.)
Original Prämien-Rechnungen der
„Vaterländische“ und Rhenania“, Vereinigte
Versicherungsgesellschaften, Akt.-Ges. in
Elberfeld. Feuerversicherung. Bezirksdirektion
Düsseldorf; Agentur Dülken. Prämien-
Rechnung, quittiert durch die Haupt Agentur
Dülken für einen Versicherungsschein über
Versicherungssumme R.M. 20.000 für den
Zeitraum 30ten November 1928 bis dahin 1929
und 30.11. 1930 bis 1931. Beide Dokumente
mit altersbedingten Gebrauchsspuren, bitte
ansehen. (E018)

Los 1175 Ausruf: 12 €
Preußische National-Versicherungs-
Gesellschaft, Stettin 1856
Feuer- und Blitzschutzversicherung über 350
Th. Die Prämie betrug 21 Silbergroschen.
Dekoratives Logo mit preußischem Adler,
Segelschiff und Handelsware vor Stettiner
Schloss. Gute Erhaltung. Knickfalten. Format.
25,5x30. (E030)

Los 1176 Ausruf: 11 €
Bayerische Versicherungs-Bank AG
1907 – Feuerversicherungs-Polize
Die Gesellschaft hieß früher Versicherungs-
Anstalten der Bayer. Hypotheken- u.
Wechselbank München. Schönes
bayerisches Wappen mit Doppellöwen.
Doppelblatt mit Knickfalten. Format: 24,5x32.
(E032)

Vor-Phila:

Los 1177 Ausruf: 10 €
SSt. Erinnerungsfest der Philipps-
Universität Marburg, 4.-6.12.1940
Auf Briefmarken DR von Emil v. Behring.
Gelaufen. Rückseitig Portrait von Emil von
Behring. (E006

Los 1178 Ausruf: 10 €
Wolfsburg, 6.7.1949: SSt.: 50.000ster
Nachkriegsvolkswagen
Zwei Stempel mit Abb. eines Käfers. (E006)

Los 1179 Ausruf: 10 €
8x Kleinblock Centenario de Picasso,
Spanien 1981
El “Guernica” en Espana. 200 Pta. Alle
Blocks sind nummeriert (No. 0340502-09).
Ungestempelt, gummiert. Format: 16x10,5.
(E019)

Los 1180 Ausruf: 10 €
Freistempler DORNIER
Friedrichshafen, 1944
Auf Sichtfensterkuvert. (E032)

Los 1181 Ausruf: 12 €
Aachen Reitturnier - 3 Sonderpost-
karten, 1948, 1953, 1956
Mit SSt. (E048)

Los 1182 Ausruf: 12 €
Brüssel – PK mit Ballon transportiert
Sonderstempel, 21.7.1935, Pilot: E.
Demuyter. Gelaufen. (E046)

Los 1183 Ausruf: 12 €
Friedrichshafen, 23.3.1936: PK mit
Stempel „befördert Luftschiff LZ 129“
Überfrankiert. Gelaufen. (E046)

Los 1184 Ausruf: 12 €
Hannover Messe 1948
Sonderkarte mit Sondermarken,
Sonderstempel und Messelogo. Knickfalte.
Format: 21x15. (E046)



Los 1185 Ausruf: 15 €
Helsinki – Olympiade 1952
Offizielles Kuvert mit vier Sonderbriefmarken
und Sonderstempel. (E046)

Los 1186 Ausruf: 15 €
Malakote, ca. 1890: Erinnerungskarte
mit 4 Marken
Zwischen Deutschland und England gab es um
1889 einen Tausch einiger Kolonialgebiete. U.a.
wurde dafür Helgoland wieder dem Deutschen
Reich zugeschlagen. Angrenzend an das
britische Kenya versuchten einige deutsche
Kolonialpioniere ein weiteres Gebiet für
Deutschland zu sichern – „Malkote“. Das
Projekt scheiterte. Eine Briefmarkenserie
gelangte nie zur Ausgabe. (E046)

Los 1187 Ausruf: 13 €
Erinnerung an Luftschiff LZ 127 - zwei
Kuverts mit SSt.
„Sachsenfahrt“ und „England“. Offizielle
Festtagsumschläge zu
Briefmarkengroßtauschtagen. (E046)

Los 1188 Ausruf: 12 €
Thüringer-Spende zur Friedens-
Weihnacht 1945
Offizielle Karte mit Marken der
Weihnachtsspende und Stempel „Saalfeld,
25.12.1945“. Format: 15x21. (E046)

Los 1189 Ausruf: 10 €
Frankfurt 30.6.1974: Große Karte des
Frankfurter Waldstadions mit zwei
WM-Briefmarken und SSt. zum Spiel
Polen-Jugoslawien
Rückseitig Plan der Stadionanlage und
Beschreibung des Stadions. Format:
41,5x16. (E049)

Warenkataloge/
Firmenformationen:

Los 1190 Ausruf: 15 €
Wien, ca. 1920: Schoellerstahl AG
Das kleine Buch soll der Kundschaft helfen,
den richtigen Stahl bei der Bestellung zu
wählen. Dabei blickt die Firma auf eine über
100jährige Erfahrung zurück. 140 Seiten,
gebunden mit Konstruktionsstählen in
zusätzlichen Schuber hinten. Cover
angeschmutzt und etwas abgegriffen.
Format: 11x15. (E039)

Los 1191 Ausruf: 15 €
Zweibrücken, 1920: Pörringer &
Schindler, Armaturen-Röhren
66 Tafeln und zahlreiche Tabellen im
Anhang. Ausführliche Beschreibung und
Abbildung der Produkte. Gebunden, an einer
Stelle gebrochen. Einband mit
Kunststoffüberzug. Ecken abgerundet. Guter
Zustand. Format: 12,5x18,5. (E004)

Los 1192 Ausruf: 18 €
Bochum, 1923: Bochumer Verein für
Bergbau und Gusstahlfabrikation –
Konstruktionsstähle
Alleinverkauf: Vereinigte Edelstahlwerke
GmbH, Dortmund. 96 Seiten, gebunden mit
Kunststoff-Hardcover. Dazu zwei Beilagen.
Zahlreiche Beispiele mit Berechnungen,
Formeln und Tabellen und Zeichnungen.
Sehr gute Erhaltung. Format: 14x20,5.
(E006)

Los 1193 Ausruf: 55 €
Berlin-Marienfelde, 1928: R. Stock &
Co., Spiralbohrer- und
Maschinenfabrik AG
372 Seiten mit zahlreichen Abbildungen. In
Leinen gebunden. Cover mit Prägedruck und
dekorativem Firmenzeichen. Format:
15,5x21. (E033)

Los 11194 Ausruf: 45 €
Chemnitz, 1934: J.E. Reinecker AG,
Werkzeug- und Werkzeugmaschinen-
fabrik, Liste R – Werkzeuge
336 Seiten in Leinen gebunden mit
Prägecover. Kleine Klebereste. Zahlreiche
Gegenstände mit zahlreichen Abbildungen.
Format: 13x21. (E033)



Los 1195 Ausruf: 10 €
Schweinfurt, 1960: SKF Kugellager
Rollenlager
Original Produktkatalog (brosch.) der SKF
Kugellagerfabriken GmbH, Schweinfurt. Maße –
Listenpreise – Gewichte – Tragzahlen. Liste Dd
4595 Ausgabe Februar 1965. 176 S. mit jeweils
schematischen Zeichnungen und
Detailbeschreibungen. Format: 14,5x20. Ecken
bestoßen und mit kleinen Knicken. (E018)

Los 1196 Ausruf: 30 €
Einbeck, 1925: August Stukenbrock,
Fabrik für Fahrräder,
Ackerbaumaschinen und Sportartikel
Dekorativer, 114setiger Warenkatalog. Vom
Fahrrad über Waffen bis hin zu
Musikinstrumenten, Spielwaren und Uhren. Mit
separater Preisliste. Zustand gebraucht.
Geheftet. Ein Dokument des Warenangebots in
den 20er Jahren des 20.Jhs. Format: 18,5x24.
(E006)

Los 1197 Ausruf: 85 €
Buchholz/Sachsen, ca. 1910: Heinrich
O. Brauer junior, Sargfabrik
Auf rund 150 Seiten sind die
unterschiedlichsten Sarggarnituren
zusammengestellt. Wobei kaum ein Wunsch
nicht erfüllt wurde. Geheftet, mit Kartoneinband

und Rückenverstärkung. Format: 26,5x16.
(E033)

Los 1198 Ausruf: 12 €
Frankfurt 1928: Günther & Co.
Spiralbohrer und Reibahlenfabrik
40 Seiten, geheftet mit Kartoncover. Viele
Abbildungen. Format: 15x21. (E011)

Los 1199 Ausruf: 15 €
Herne, 1930: Gewerkschaft Dorn –
Schrauben- und Nietenfabrik
40seitiger Katalog mit dekorativem Cover-
Prägedruck. In der Anlage weitere Schreiben
diverser Firmen der Region. Gebraucht,
geheftet. Format: 15,5x22. (E011)

Los 1200 Ausruf: 30 €
Glauchau, ca. 1925: Gustav Thimm,
Werkzeuge
Inhaber Herm. Eckert. 188 Seiten mit
zahlreichen Abbildungen. In Kunstleder
gebunden, Cover unten etwas fleckig.
Ansonsten einwandfrei. Format: 17,5x26,6.
(E044)


